



Petak, 29. siječnja 2010.



Noć kad se čeka na ulaz u muzej

I dva nova muzeja sudjeluju u Noći muzeja ove godine - MSU u Zagrebu i Muzej antičkog stakla u Zadru koji će prirediti modnu reviju unikatnog nakita od stakla i staklopuhačku radionicu

Nakon prošlogodišnjeg iznimnog uspjeha Noći muzeja kada je oko 150 tisuća ljudi posjetilo brojne muzeje u cijeloj Hrvatskoj, a u Zagrebu je zabilježeno njih više od sto tisuća, ove se godine očekuje rekordan broj posjetitelja. Ta je kulturna odnosno muzejska akcija u šest godina, koliko se održava, prerasla iz male gradske inicijative u veliki nacionalni projekt te organizatori s pravom najavljuju Noć muzeja kao jedan od kulturnih događaja godine.

Noć muzeja akcija je u kojoj se posjetiteljima omogućuje besplatno razgledavanje muzeja, njihovih postava i izložaba. Ove godine muzejska se noć održava u petak, 29. siječnja od 18 sati do jedan sat iza ponoći u više od četrdeset gradova i više od stotinu muzeja, galerija i srodnih institucija.

Koncepciju Noći muzeja i u njezinu šestome izdanju potpisuju predsjednica Hrvatskoga muzejskog društva, organizatora događaja, Dubravka Osrečki Jakelić i voditeljica marketinga Muzeja za umjetnost i obrt Vesna Jurić Bulatović koje su i autorice čitavog projekta.

Najjača programska mreža muzejske djelatnosti, kako ju naziva Dubravka Osrečki Jakelić, proširila se na mnoge gradove te će se Noć muzeja sa svim popratnim programima istodobno događati u Zagrebu, Rijeci, Splitu, Puli, Osijeku, Dubrovniku, Bjelovaru, Biogradu, Čakovcu, Krku, Đakovu, Gospiću, Karlovcu, Kastvu, Kaštel Lukšiću, Klanjcu, Koprivnici, Makarskoj, Novigradu, Opatiji, Požegi, Puntu, Samoboru, Sisku, Slatini, Slavonskom Brodu, Šibeniku, Velikoj Gorici, Vidu, Virovitici, Vukovaru i Zadru.

Najveći dio programa odvija se u Zagrebu i okolnim mjestima, no i drugi gradovi sve više se odazivaju akciji. Dubravka Osrečki Jakelić ove godine posebno izdvaja program Šibenika koji organizira posjet arheološkom lokalitetu Bribirskoj glavici kod Skradina uz kostimiranu pratnju Šibenske gradske straže. Također ističe kako Noć muzeja unatoč brojnim popratnim događanjima poput koncerata, performansa, promocija, radionica, predstava, prodaje muzejskih publikacija i suvenira ostaje u okvirima svoje osnovne djelatnosti, a to je čuvanje, prikupljanje i predstavljanje muzejske građe. U tom smislu kao primjer navodi akciju Hrvatskoga školskog muzeja u kojoj će se prikupljati stare školske torbe i fotografije na temu Učitelj/učiteljica u sklopu izložbe Učiteljice i učitelji u Hrvatskoj 1849. - 2009.

Osim što neće morati platiti kartu, publika će u noći muzeja biti u prilici prošetati muzejima i galerijama do sitnih noćnih sati. Bit će to i prilika za mnoge koje dosad nisu stigli na razgledavanje nekih aktualnih hit izložaba - zasigurno je to izložba »Od Klovića i Rembrandta do Warhola i Picelja« u Muzeju za umjetnost i obrt, zatim retrospektiva Aleksandra Srneca »Prisutna odsutnost« u Muzeju suvremene umjetnosti, izložba »Zagreb - München: Hrvatsko slikarstvo i Akademija likovnih umjetnosti u Munchenu« u Umjetničkom paviljonu, »Zagovori svetom Tripunu - Blago Kotorske biskupije« u Galeriji Klovićevi dvori te »Intimizam u hrvatskom slikarstvu« u Modernoj galeriji.

Pored izložaba i neki stalni postavi bez sumnje privući će građane među kojima sigurno najviše oni koji su novina - postav Muzeja suvremene umjetnosti »Zbirke u pokretu« čije je nedavno otvorenje privuklo golem broj posjetitelja, ali i postav novouređene Galerije umjetnina u Splitu, te Muzeja antičkog stakla u Zadru.

Ove godine u Noći muzeja i dva nova muzeja pridružuju se toj manifestaciji - MSU u Zagrebu i Muzej antičkog stakla koji će za tu prigodu organizirati modnu reviju unikatnog nakita od stakla i radionicu puhanja stakla pod vodstvom tima tvrtke »Podhraški«, jedine manufakturne staklopuhačke radionice u Hrvatskoj.



U Noći muzeja odvijat će se i humanitarne akcije - u Muzeju za umjetnost i obrt umjetnik Dalibor Martinis u sklopu svoje izložbe »Muortinis - Privremeni radovi u Muzeju« zajedno s ravnateljkom MUO-a Miroslavom Gašparovićem spuštanjem trake s natpisom »We need help« na galeriji prvog kata muzeja označit će početak humanitarne akcije »Muortinis za Haiti«.

Pored ponude besplatnog razgledavanja izložaba održat će se i brojni koncerti: Barokne ekstavgance ansambla Responsorium u Arheološkome muzeju, koncert tradicijske glazbe Makedonije, Hrvatske, Afrike, Španjolske i Švedske u Etnografskome muzeju, Glazbeno surfanje s Bambi Molestersima u MSU, nastup Jasne Bilušić »Zagreb 30-ih u glazbi i modi« u MUO, koncert Zbora HRT-a pod ravnanjem Tončija Bilića u Muzeju Mimara, koncert Jelene Radan »Moja potraga za fadom« u Muzeju hrvatskih arheoloških spomenika u Splitu, jazz koncerti u Galeriji umjetnina i Galeriji Meštrović u Splitu, da nabrojimo samo neke.

U Noći muzeja muzeji su se pobrinuli i za animaciju publike kroz radionice. Jedna od zanimljivijih radionica »Budi Indiana Jones« namijenja je djeci i održat će se u zagrebačkome Arheološkome muzeju.

U Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, pak, održat će se »Aleph, Ex libris radionica« kao dio izložbe »Od Klovića i Rembrandta do Warhola i Picelja«, a posvećena je zbirci kratkih priča H. L. Borghesa. Ta će radionica okupiti umjetnike koji su sudjelovali na toj izložbi - Zlatana Vrkljana, Dubravku Babić, Tomislava Buntaka, Nevenku Arbanas, Igora Konjušaka i Josipa Zankija koji će tom prigodom u različitim grafičkim tehnikama izrađivati i otiskivati ex librise dok će Siniša Reberski predstaviti kaligrafsku vještinu pisanja hebrejskog pisma, a Tonko Maroveić pročitati će pismo Borghesu, izvadak iz predstave scene Amadeo.

Muzeji su za posjetitelje osigurali i prigodnu gastro ponudu od degustacije regionalnih jela i pića do kobasica i kuhanog vina.

Muzej grada Zagreba čak jedan dio svog programa u Noći muzeja organizira u Zagrebačkoj pivovari u Ilici. Tu će pored prigodne izložbe, projekcije filma o povijesti tvrtke i pristupa tvorničkim zgradama izgrađenim krajem 19. stoljeća gostima biti predstavljen ritual točenja piva te degustacija.

Besplatan prijevoz

U Zagrebu će gradske službe i ugostitelji biti na usluzi muzealcima - najavljeno je da će ZET osigurati besplatan prijevoz tramvajima i autobusima koji će voziti na relacijama muzeja dok je Udruženje ugostitelja grada Zagreba omogućilo produljeno radno vrijeme ugostiteljskih objekata u blizini muzeja. Najavljeno je i da će Radio 101 uživo emitirati svoj program ispred HNK dok je u 23 sata predviđen vatromet koji će istodobno biti upriličen i u Rijeci i Splitu, te će tako na simboličan način povezati te gradove.

Romina Peritz